© INTERROGATION DE NAVIGATION

Cours : loxodromie, route-fond,
distance, position

Rédaction au stylo (bic, plume, feutre, etc), CRAYON GRIS INTERDIT.

Tracés sur la carte et croquis : au stylo ou crayon gris

Rature propre en cas d’erreur : BLANCO INTERDIT.
DUREE Brouillon au crayon gris sur la copie fournie.

Chiffres et lettres lisibles, orthographe et grammaire correcte.

Prét et emprunt de matériel ou d’information au voisin INTERDITS.

NOM

Vous préparez la prochaine traversée de Nouméa (Nouvelle Calédonie, France) vers Port Moresby
(Papouasie Nouvelle Guinée) en suivant une route-fond loxodromique :

Nowm | 9F 22269°S port Moreshy | 97= 0956.67S
oumed 1 G,=166'272'E ortVOresy lG=147013 E
Loxodromie 180 @ 2 Alg)
/(\; ior_lgiL[jUde . calcul de route-fond et distance calcul du point d'arrivée
atitude croissante
I=¢,—¢, : g=G,—G
I variation de latitude P71 5 90T =M cos(R,)
g  variation de longitude A=A(p,)—Alp,) 60 !
A variation de latitude croissante ©,= @, +1
2 1
mpg,, distance pour une route E/W fp=arctan )»‘
m;  distance loxodromique g=-htan(Ry)
¢  route-fond m=—r— G,=G,+g
R, route-fond-quart cos(R,)
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1 Calculer la route-fond R; et la distance m loxodromiques (arrondis a 1 décimale)

de Nouméa vers Port Moresby
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Pour la suite, on considére que le navire suit une route-fond Ry = 306,0° depuis Nouméa.

Le commandant vous demande a quelle longitude G; la route loxodromique croisera le paralléle ¢; =
15°00,0° S.

2 Calculer la longitude G; ot vous croiserez le paralléle ¢; = 15°00,0° S

Gg=
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Le navire suit une route-fond R; = 306,0° depuis Nouméa a la vitesse-fond moyenne de 3,14 nd. Le
commandant souhaite vous donner un peu d’occupation durant ce quart en plein océan et vous demande
quelle sera la position estimée apreés 3 jours 35,91 heures 329,68 minutes et 9876 secondes de navigation.

3 Calculer les coordonnées géographiques de la position estimée D a cet instant-la
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Z e Q=+ 42°303" o => nake s fe Nod
g= Gu-Gex 4 APY5,8" 50 = rauk v {00t
N N - Ny) <~ 8,394°)-(-23, 04 6°)
A= +A3,052°

[Pr o - anclom /ﬁ/ N S5, 4F8° W

Arme Re =z 320°-PF&:304.3°

m- £0 4. A3A44 0 M
(2 RFQ

Re30L, 90 ™ 3M4,0M
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Pour la suite, on considére que le navire suit une route-fond R, = 306,0° depuis Nouméa.

Le commandant vous demande a quelle longitude G la route loxodromique croisera le paralléle ©; =
15°00,0’ S.
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Gr= Gt @ = - AST"I%2/
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Le navire suit une.route-fond R; = 306,0° depuis Nouméa a la vitesse-fond moyenne de 3,14 nd. Le
commandant sou!u.mc vous fionner un peu d’occupation durant ce quart en plein océan et vous demande
quelle sera la position estimée aprés 3 jours 35,91 heures 329,68 minutes et 9876 secondes de navigation.
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